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s Stunde vom 19.11.2010 v=s/t

Nach langer Physikabstinenz haben wir mit unserem Hauptthema fiir dieses Schuljahr begonnen:
der Mechanik.
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In diesem Versuch haben wir gleichformige Bewegungen (Beispiel Wagen) von beschleunigten
Bewegungen (Beispiel Stift) unterschieden. Wir werden uns erst einmal mit dieser Art der
Bewegung beschaftigen.
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Bei gleichférmigen Bewegungen ist es besonders einfach, Vorhersagen zu machen. Es gilt das
Weg-Zeit-Gesetz v=s/t, wobei s eigentlich eine Streckendifferenz ist und t eine Zeitdifferenz.
v ist die Steigung im s-t-Diagramm. Wir haben noch einmal das Umrechnen von m/s in km/h
gelibt und dann habt ihr eine kleine Ubungsaufgabe (Frankfurt-HD Race) gerechnet.
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Noch ein Resultat der Stunde war die Unterscheidung der Durchschnittsgeschwindigkeit
(die man bekommt, wenn man die Gesamtstrecke durch die Gesamtfahrtzeit teilt) von der
Momentangeschwindigkeit (die man auf dem Tacho ablesen kann). Die
Durchschnittsgeschwindigkeit kann man im s-t-Diagramm mit der durchschnittlichen Steigung
vergleichen, die Momentangeschwindigkeit mit der Steigung in einem speziellen (Zeit-)Punkt.



